
 114 
 

Козак С.В. 
гр. ФК-43, Інститут економіки і менеджменту 

Науковий керівник –  к.е.н., ст. викладач кафедри фінансів Синютка Н. Г. 
 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ 
 
Новим етапом в розвитку сучасної цивілізації є інформаційне суспільство, для якого характерно 

збільшення значення інформації та знань. Поява новітніх цифрових технологій та пристроїв у свою чергу 
призвела до утворення єдиного інформаційного простору, який можна визначити як сукупність банків даних і 
баз інформації. Слід зазначити також, що все це є актуальним за умови наявності швидкісних мереж передачі 
контенту та єдиних стандартів, які в комплексі дозволяють забезпечити якісну взаємодію окремих суб’єктів.  

Термін «діджиталізація» (від англійського «digitalization») в перекладі означає «оцифровування» або 
«приведення в цифрову форму». На думку К.О. Купріної та Д. Л. Хазанової, діджиталізація – це способи 
приведення будь-якого різновиду інформації в цифрову форму [1; с. 259]. Дещо іншу позицію з цього питання 
займає О. В. Халапсіс, визначаючи діджиталізацію не як спосіб, а як пов’язаний із тенденцією приведення в 
електронний вигляд найрізноманітніших видів використовуваної людиною інформації процес, умовно названий 
дослідником «оцифровуванням буття» [2]. 

Розвиток цифрових технологій спричинить докорінні зміни в системі адміністрування податків. Це 
означає, що і спеціалісти цієї сфери будуть повинні вміти застосовувати процедури аналізу великих масивів 
даних, антикризового управління, проектного менеджменту та трансформації стратегій [5; с. 3]. Провідні країни 
все більше використовують сучасні комп’ютерні технології в процесі адміністрування податків по всьому 
функціональному циклу управління: починаючи від етапу реєстрації платника і звершуючи нарахуванням і 
сплатою податків. Навіть в Україні, яка, на жаль, сьогодні перебуває на периферії інноваційних процесів, 
поступово відбувається запровадження нових технологій адміністрування податків [4; с. 13].   

Одним з найбільших досягнень для спрощення сплати податків в Україні став «Електронний кабінет 
платника податків». Запрацював сервіс з лютого 2016 року і до сьогодні, за статистичними даними ДФСУ, його 
послугами скористались понад 9,5 млн осіб. Перевагами сервісу є те, що він працює цілодобово та безкоштовно 
за допомогою персональних комп'ютерів та смарт-пристроїв. Також варто зазначити й те, що платникові не 
потрібно відвідувати ЦОП, що дозволяє значно зекономити час, адже всю інформацію можна отримати он-
лайн. На рисунку 1 подано статистичні дані стосовно навантаження сервісу та динаміки його росту. 

 

 
Рис. 1. Навантаження «Електронного кабінету платника податків» 

 
Як видно з графічної інтерпретації, динаміка кількості користувачів ЕКП є позитивною, що свідчить про 

те, що діджиталізація податкової системи України набирає все більших оборотів, і дана тема є актуальною для 
дослідження тому, що, вловлюючи та аналізуючи тренди, найближчим часом ми зможемо не лише «іти в ногу з 
часом», а в певній мірі й диктувати.   
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ПРОБЛЕМИ ІНФЛЯЦІЇ В УКРАЇНІ 
 

Інфляція притаманна як розвиненим країнам, як тим, що розвиваються, так і країнам, які мають 
перехідну економіку. Інфляція завжди є сигналом фінансових негараздів, які потребують негайного втручання, 
передусім з боку офіційних державних структур.  

Що стосується України, то ця проблема проявляється досить гостро. Наслідки інфляції складні й 
різноманітні, зокрема високий її рівень перетворюється на серйозну перешкоду для виробництва, стає 
причиною економічної та соціальної напруженості в суспільстві.  

Однією з причин посилення інфляції в Україні є доларизація економіки. Окрім того за останні два роки 
підвищувалися ціни на газ, електроенергію, комунальні та транспортні послуги, що значно відобразилося на 
рівні інфляції. Наявність високих  темпів інфляції свідчать про те, що економіка України залишається 
високозатратною, малоефективною країною.  

Так як інфляція призводить до кризи державних фінансів, в Україні розробляють шляхи подолання даної 
проблеми.  

Активну роль в управлінні інфляцією здійснює НБУ, що встановлює цільові рівні інфляційних процесі та 
реалізує заходи із утримання інфляції в межах встановленого інтервалу. 

Для подолання інфляції та усунення усіх негативних наслідків Україні потрібна ефективна антиінфля-
ційна політика, яка займатиметься питаннями ліквідації тіньової діяльності в країні, комплексним контролем за 
грошовим оборотом, подоланням бідності, стимулювання розвитку економічної активності. 

 
1. Інфляція в Україні: минуле, сьогодення та майбутнє. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://voxukraine.org/2015/03/31/inflation-in-ukraine-past-present-and-future-ukr/#imageclose-7561.  
2. Тіверіадська Л.В. Інфляційні процеси та їх соціально-економічні наслідки в Україні / Л.В. Тіверіадська, 

А.М. Якименко // Економічний простір. – 2015. – № 93. – С. 175-188. 
 
 

Косаковська С.О. 
гр. ФБ-33, Інститут економіки та менеджменту 

Науковий керівник – к.е.н., доцент кафедри фінансів Ярошевич Н.Б. 
 

УКРАЇНСЬКА ФІНАНСОВА МОДЕЛЬ СУСПІЛЬСТВА  
 
За роки незалежності в Україні відбулися певні зміни в економічній, соціальній, духовній сферах нашого 

суспільства. В Україні зроблені вагомі зрушення у напрямі ринкового господарювання — проведена масова 
приватизація об'єктів, створена відповідна інфраструктура тощо. Але і нині за традицією, успадкованою від 
минулих часів, зберігається порівняно високий рівень централізації бюджетних ресурсів; утримання низького 
рівня заробітної плати при одночасному гарантуванню населенню безплатних соціальних послуг (освіти, 
охорони здоров’я, задоволення культурних потреб, тощо). Україна, маючи власні, характерні лише їй 
особливості, має перед собою складну задачу з формування моделі ефективної бюджетної системи. Єдиного 
підходу до побудови моделі ефективної бюджетної системи України сьогодні не існує. 

Україна, відповідно до Конституції, позиціонує себе як соціальна держава: «найважливішим пріоритетом якої 
є забезпечення соціальних і економічних прав громадян, реалізація принципів соціальної захищеності та соціальної 
справедливості». В Україні створено чисельне соціально-захисне законодавство, яким передбачається юридичний 
механізм надання населенню соціальних грошових виплат і соціальних послуг. Бюджетне фінансування є головними 
у системі фінансового забезпечення соціальної сфери в Україні. Видатки на соціальну сферу займають провідне 
місце (понад 25% від ВВП) у видатках зведеного бюджету України, при цьому, що рівень централізації ВВП у 
зведений бюджет України коливається на рівні –  29% – 34% [1, с. 62]. Але якість соціальних послуг та ефективність 
заходів соціального захисту залишаються низькою у порівнянні з іншими країнами. 


